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“Ata da 1ª. Reunião Ordinária do Colegiado
do Programa de Pós-Graduação em
Administração Pública em Rede-
PROFIAP/UFS, realizada no dia 23 de janeiro
de 2023, às 09:00 horas, via reunião on-line no
Microsoft Teams”

Aos vinte e três dias do mês de janeiro do ano dois mil e vinte e três, às nove horas,

reuniram-se os docentes integrantes do Colegiado do Curso de Mestrado em Administração

Pública em Rede- PROFIAP-UFS, para a reunião ordinária, sob a presidência da Profa.

Dra. Rosângela Sarmento Silva, via reunião on-line. A reunião contou com a participação

dos seguintes docentes: A Profa. Dra. Rosângela Sarmento Silva; Prof. Dr. Kleber

Fernandes Oliveira; Profa. Dra. Maria Elena Leon Olave; Profa. Dra. Maria Conceição

Melo Silva Luft; Profa. Dra.Gracyanne Freire Araújo; Prof. Dr. Marcos Eduardo

Zambanini, Prof. Dr. Abimael Magno do Ouro Filho, Profa. Drª. Thais Ettinger Oliveira;

Prof. Dr Michel dos Santos Soares; Prof. Dr Rodrigo Barros Albuquerque; Prof. Dr.

Cláudio Márcio Campos de Mendonça; Profa. Dra. Alessandra Cabral Nogueira Lima;

Prof. Dr Marcos Antonio de Souza Barbosa; Prof. Dr. Antonio Vinicius Silva Caldas, e o

representante dos discentes Gustavo Torres de Brito Daier. Justificou ausência, Prof. Dr.

Kleverton Melo de Carvalho por estar em afastamento para capacitação e a Profa. Dra.

Jussara Jacintho, afastada para pós doc. Verificado o número legal para formação de

quórum, a senhora presidente deu início aos trabalhos às 09h07 fazendo a leitura da pauta

da reunião, que contém os seguintes pontos: Informes. A professora Rosângela informou

que o PROFIAP vem passando por algumas mudanças em sua grade curricular dentre

outras, e que está aguardando a conclusão dos ajustes no regimento para que após a

aprovação da ANDIFES, os documentos sejam divulgados no site do programa. 1.

Aprovação da ata; 2. Aprovação da tabela de equivalência para alteração da estrutura

curricular do PROFIAP com base na IN 04/2021/POSGRAP e Normas Acadêmicas

PROFIAP Nacional; 3. Oferta de Disciplinas 2023; 4. Aprovados turma 2023.1; 5.
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Prorrogação de prazo de conclusão turma 2021; 6. Proposta de calendário de

reuniões; 7. Aula inaugural turma 2023; e o que ocorrer. Item 1. A ata da 6ª reunião foi

aprovada por unanimidade e será enviada pela secretaria para assinatura. Item 2. A

professora Rosângela informou ao colegiado que com a reestruturação que foi aprovada na

última reunião dos coordenadores da Rede Profiap ocorrida na cidade de Aracaju-SE nos

dias 30/11/22 a 01/12/22, a grade curricular do mestrado passou por alterações e que

estavam aguardando a autorização da ANDIFES para que pudessem fazer a divulgação dos

novos documentos regulatórios do PROFIAP. A professora Rosângela informou que com

essa reformulação das disciplinas, houve uma redução da carga horária dos componentes

curriculares, bem como a alteração de nomenclatura e de categoria dessas disciplinas. A

professora Rosângela destacou que a carga horária do curso era de quatrocentas e oitenta

horas de disciplinas mais cento e vinte horas para a dissertação, e que com essa alteração na

grade curricular, os alunos precisam cumprir trezentos e sessenta horas de disciplinas e

cento e vinte horas para a dissertação, demonstrando uma redução na carga horária dos

componentes e que se fazia necessária uma equivalência entre a grade curricular que ainda

está vigente no sistema com a grade que foi aprovada e que entra em vigor neste ano de

dois mil e vinte e três. A professora Rosângela informou que buscou a DAAPG/COPGD

para se informar de como deveria ser o procedimento para fazer a aprovação da tabela de

equivalência das disciplinas que foram reformuladas pela Rede PROFIAP, e que que foi

informada que o mestrado em rede precisa seguir o que manda o regimento nacional, desta

maneira, não seria necessária a criação de uma instrução normativa para a equivalência das

disciplinas que serão alteradas. A professora Rosângela informou que a DAAPG/COPGD

instruiu que a tabela de equivalência das disciplinas deveria ser apreciada em reunião do

colegiado e o mesmo deliberar se seria mais viável a migração dos alunos para a nova grade

curricular ou se apenas os alunos ingressantes a partir de 2023, e caso não aprove a

equivalência, terá de ofertar disciplina da grade anterior e da grade nova. A professora

Rosângela demonstrou a nova grade curricular que entrará em vigor e demonstrou a

disposição de cada disciplina, carga horária, nomenclatura e categoria entre optativa e
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obrigatória. Destacou ainda que com essa alteração, os alunos que tiverem com mais de

vinte e quatro créditos já seriam beneficiados pois estariam cumprindo os créditos

suficientes para a conclusão da etapa das disciplinas cursadas. A professora Maria Elena

destacou que como o programa passou a ter três perfis diferentes de alunos, seria

importante uniformizar com essa equivalência de disciplinas. A professora Gracyanne

indagou se algum aluno correria o risco de ser prejudicado com essa alteração na grade

curricular do mestrado e a professora Rosângela destacou que os alunos estavam sendo

beneficiados, pois a maioria já possuía vinte e quatro créditos ou mais que esse valores e

não havia prejuízo para as turmas vigentes. Posto em votação, a tabela de equivalência das

disciplinas para a nova grade curricular do PROFIAP foi aprovada por unanimidade. Item

3. Para a oferta das disciplinas do semestre 2023.1 a professora Rosângela informou que

para contemplar o quadriênio 2021-2024 a prioridade seria para os docentes Antônio

Martins, Maria Conceição e Maria Elena, visto que ainda não haviam ministrado disciplinas

na quadrienal, portanto, ficou estabelecido que os componentes optativos, Tópicos

Especiais em Administração Pública e Organizações I com a professora Maria Elena,

Tópicos Especiais em Administração Pública e Organizações II com Maria Conceição,

Teoria das organizações com Alessandra Cabral e Marcos Antonio; os componentes

obrigatórios ofertados para o semestre 2023.1 serão Métodos e Técnicas de pesquisa

aplicados à administração pública e Oficina de Elaboração de Projeto, Dissertação, Produto

Técnico e Artigo Científico, ambos ministrado pela professora Rosângela Sarmento. Para o

semestre 2023.2 ficou definido que a disciplina de Estado, Governo e Administração

Pública com o professor Kleverton Melo, o componente Políticas Públicas será ministrada

pelo professor Rodrigo Barros, o professor Cláudio Márcio demonstrou interesse em

ministrar a disciplina de Planejamento e Administração Estratégica, ficou decidido também

que para o próximo semestre ainda possam ser ofertadas outras disciplinas optativas e de

tópicos que algum docente manifeste interesse. Item 4. A professora Rosângela informou

que foram ofertadas vinte e seis vagas para a turma 2023.1 e que ao fim do processo

seletivo tiveram vinte e um candidatos aprovados, sendo cinco servidores da UFS e
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dezesseis da demanda social. A professora destacou ainda que caso o colegiado

concordasse, poderiam ser ofertadas as vagas que não foram preenchidas para ingresso de

uma nova turma no semestre 2023.2, pois a rede PROFIAP já está preparando o edital para

divulgação. A professora Maria Elena destacou que seria mais prudente deixar para ofertar

as vagas somente para a turma 2024. A professora Conceição sugeriu que mais interessante

amadurecer mais a ideia de ofertar uma turma em 2023.2 após mensurar como seria a turma

que vai ingressar, visto que podem haver desistências no percurso dos alunos. A professora

Rosângela destacou que como sugerido pela professora Alessandra Cabral que a

deliberação das orientações desses novos alunos só ocorra no segundo semestre, haja vista

que os mesmos terão esse tempo para conhecer e se inteirar das propostas e ideias de

pesquisas dos discentes para que não tenha que que fazer exclusão dos desistentes na

plataforma sucupira. Item 5. Os alunos da turma 2021 Alaim Matos, Alexandre Mandarino,

Ana Caroline Silva, Deise Maisa, Eleia Oliveira, Felipe Batista, Gustavo Torres, Janaina

Cerqueira, Matheus Viana, Mayara Oliveira, Rafael Lima, Thaís Dória, solicitaram

prorrogação de seus prazos de conclusão do mestrado, visto que o prazo máximo encerra

em fevereiro do corrente ano, os seus orientadores e coorientadores complementaram as

justificativas nas solicitações dos alunos. Posto em votação, as prorrogações de prazo foram

aprovadas e os alunos nessa primeira solicitação de prorrogação podem concluir o mestrado

até o mês de maio de dois mil e vinte e três. Item 6. A professora Rosângela solicitou que

os docentes preenchessem a planilha que será compartilhada pela secretaria do PROFIAP

com os horários disponíveis para participar das reuniões do programa e assim definirem um

calendário para os encontros. Item 7. A professora Rosângela informou que pensou em

fazer a aula inaugural para a turma 2023 de forma presencial, que está aguardando a Rede

PROFIAP divulgar o regimento e as normas acadêmicas atualizados para poder definir a

data bem como os palestrantes e sugeriu do colegiado nomes que pudessem participar desse

momento de interação com os novos alunos. A professora Conceição sugeriu os nomes

conversar com os professores Marcos Jorge e Ricardo Santana do departamento de

economia para ver a disponibilidade e também um servidor aposentado da Dataprev para
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falar sobre a temática da área previdenciária. Nada mais havendo a tratar, eu, Rosângela

Sarmento Silva, lavrei a presente ata, que, após lida, discutida e aprovada, será assinada

pelos presentes. Cidade Universitária Prof. José Aloísio de Campos, São Cristóvão - SE, 23

de janeiro de 2023.

Professora Dra. Rosângela Sarmento Silva

Coordenadora – PROFIAP/UFS.
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